做中国企业的思想者

REPRENEURS' DAILY

版 第098期 总第9769期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2020年5月23日 星期六 庚子年 闰四月初一

新闻周讯 News bulletin

茅台集团投入 2.81 亿元 建设高标准有机高粱基地

眼下,在仁怀市的各山野中,又到一年春 耕农忙时,一粒粒红高粱种子正生根、发芽, 吐绿……它们将历经时光沉淀,逐步从青涩 走向成熟。据悉,2020年,茅台集团出资2.81 亿元, 支持仁怀市建设高标准有机高粱种植 示范基地,以此打造高标准的"茅台酒第一车 间",助推仁怀脱贫攻坚、乡村振兴。

劲牌入围中国企业 社会责任领先指数60强

日前,人民日报中国品牌发展研究院发 布中国企业社会责任领先指数60强,劲牌公 司以社会责任领先指数综合评分 100.55 分 入围,是湖北省唯一上榜企业。据悉,在此次 抗击新冠肺炎疫情中, 劲牌有限公司以国家 兴亡为责任,与家乡人民一同守望相助、共克 时艰。截至目前,劲牌公司已完成超505万副 新冠肺炎预防用药和治疗用药的捐赠,累计 捐赠药品和现金总价值超过 1.67 亿元。

西凤酒厂第四届基酒 生产系统技能大赛开赛

5月12日,西凤酒厂第四届基酒生产系 统技能大赛开赛。当天30名酿酒工参加装 甑、酒胚研判和打花壶看酒度比赛,三项比赛 第一名授予企业工匠之星称号,前六名都给 予一定奖励。15名化验员参加检验比赛,第 一名授予企业技术标兵,并给予一定奖励。据 悉,西凤酒基酒技能大赛开展三届以来,不仅 传承了3000年不间断酿酒工艺,还培养出一 批基酒生产工匠。

"云游景芝" 超 300 万人次在线围观

近日,以"云游景芝 探秘芝香"为主题的 首届山东酒友荟暨芝香嘉年华线上直播活动 盛大开启。与此同时,首批由消费者意见领 袖、媒体大咖等组成的粉丝团实地踏上了探 秘芝香的深度体验之旅。此次芝香嘉年华活 动在多个社交平台、电商平台进行了同步直 播,两天时间共吸引了300余万人次线上围 观。新浪微博"云游景芝 探秘芝香"的话题更 是收获了超过6338万的阅读量。

燕京啤酒 新品在京东超市卖爆

日前, 燕京啤酒新品 U8 热爱罐--王一 博限量款在京东超市首发。据京东超市销售 数据显示,燕京新品 U8 热爱罐 5 月 10 日零 点开售,2分钟成交额即突破百万,5分钟售 出 2 万箱,平均每秒售出 800 听,摘取京东啤 酒品类销量桂冠, 创下了京东啤酒品类最短 时间破百万销售额的记录。不仅如此,开售2 小时, 燕京啤酒京东自营旗舰店销售额同比 增长400倍,环比增长550倍。

江西燕京啤酒公司 产销量逆势上扬

在积极做好疫情防控,复工复产的同时, 江西燕京啤酒公司通过精心部署,全面推进市 场运作,确保市场稳定。通过努力,公司4月份 产销啤酒 7200 吨,同比增加 25%。1-4 月累计 产销量同比增加8%,实现了逆势上扬。

南非啤酒厂称 可能倒掉 4 亿瓶啤酒

世界上最大的啤酒生产商之一, 南非啤 酒厂表示,由于该国禁止酒精销售(这是其防 范冠状病毒传播的部分措施),因此可能必须 销毁 4 亿瓶啤酒。

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

新零售新渠道 让经销商"边缘化"?

◎渠道扁平化 考验经销商 ◎转变"啃厂家"的思维 ◎"保命为主,发展为辅"

CCCP2

分享舍得智慧 彰显创新精神

沱牌舍得集团董事长周政赴白山方大集团考察





近日,四川沱牌舍得集团董事长周政、副 总裁蒲吉洲等一行9人在白山方大集团党委 书记、董事长宁凤莲的陪同下,莅临白山方大 集团旗下的吉林省酒文化博物馆考察、调研, 深入了解、帮助解决企业复工复市后遇到的 实际困难和问题。

由吉林省白山方大集团投资兴建的全国 首家民办博物馆吉林省酒文化博物馆于 2012年8月正式落户长春,并免费对公众开 放。展馆面积3000余平方米,共分为国酒茅 台展区、现代名酒展馆,优质珍酒馆、珍藏级 中外名酒展馆、国家级珍藏名酒展区等10大

自开馆以来,已接待国内外游客20余万

人,文化、体育、艺术界知名人士、专家学者 5000余人,吉林省酒文化博物馆以最佳的视 角和崭新的姿态赢得了全社会的广泛关注。 2013年10月, 吉林省酒文化博物馆以67大 类 5759 瓶的白酒藏量,创造了白酒收藏吉尼 斯世界纪录, 让中国千年白酒文化首次问鼎 世界之巅;2014年10月, 吉林省酒文化博物 馆被国家旅游总局认定为"国家 AAAA 级旅 游景区"。

周政董事长等领导首先来到吉林省酒文 化博物馆一楼现代名酒展示区, 讲解员向周 政董事长详细介绍了中国白酒的种类。在二 楼老酒展示区和舍得酒展区,周政董事长饶 有兴致地听着讲解员介绍各种藏品背后的传

奇故事和内涵丰富的舍得文化, 并与宁凤莲 董事长一同畅谈中国酒文化和沱牌舍得酒的

在企业文化展区的荣誉墙面前, 周政董 事长仔细观看中共中央于2016年7月颁发 给白山方大集团党委的"全国先进基层党组 织"金色牌匾和企业所获得的国家级荣誉称 号,企业党建及企业文化建设方面的各种档

在三楼会议室,周政董事长观看完白山 方大企业宣传片后,深有感触地说,通过参观 吉林省酒文化博物馆,企业文化展室、党建工 作档案资料和企业专题片,最大的触动就是: 白山方大集团和宁总对党和政府各项指示精

神学习贯彻得这么好,这么到位。舍得集团和 白山方大集团一样对党和政府, 对祖国都报 有一颗感恩之心,我们应为生活在这样一个 好的时代感到幸福和自豪。

周政董事长详细介绍了舍得集团近3年 来,特别是去年7月份以来,沱牌舍得集团从 团队的管理,到企业的发展战略,再到企业文 化,包括产品的渠道、营销、品牌的运作模式 等方面都发生了很大的变化。就目前白酒行 业的发展趋势来看, 沱牌舍得未来发展目标 就是要走向世界,让西方人感受舍得的生态、 品牌、文化底蕴,了解中国数千年的白酒文 化,与世界分享舍得智慧,彰显中国企业的创

周政董事长与白山方大集团宁凤莲董事 长在如何通过酒文化博物馆记录中国酒的历 史,传播中国酒文化,把文化做到极至等方面 产生了强烈的思想共鸣。

周政董事长指出,要体量经销商心里的 苦,心里的痛,站在经销商的位置考虑问题, 抓住经销商的关心点,对吉林省酒文化博物 馆给予大力支持,为经销商提供最好的服务。 要着力培养大商,把大商的优势资源整合起 来,让大商的利益与沱牌舍得集团的利益更 紧密地联系在一起, 使经销商拥有更大的信 心,使沱牌舍得集团拥有更好的依托,共同携 手为"舍得"走向世界而努力奋斗。

中国酒业泰斗周恒刚石塑 落户寿酒集团

日前, 纪念中国酒业泰斗周恒刚先生在 寿酒集团酱酒试点 38 周年暨石雕塑像揭幕 仪式在河南寿酒集团有限公司太行酒城隆重 举行,中国酒业协会理事长王延才、河南省酒 业协会会长熊玉亮、辉县市人民政府常务副 市长姚志伟、周恒刚家属代表周仲明、河南寿 酒集团有限公司董事长周明新等共同为周恒 刚石雕塑像揭幕。揭幕仪式由河南省酒业协 会会长熊玉亮主持。

周明新董事长在致辞中介绍了周恒刚在 河南寿酒集团进行百泉春酱酒试点的事迹。 为填补河南省酱香型白酒的空白, 在中国科 学院微生物研究所所长方心芳和河南省一轻 工业厅的大力支持下,周恒刚于1981年4月 3日带领廊坊轻研所吴鸣、赵建华、全国评酒 员金凤兰来到地方国营辉县酒厂搞麸曲酱香 型白酒的试制工作。

在整个试验过程中,周恒刚始终深入生 产车间,以顽强的毅力和一丝不苟的工匠精 神,对"百泉春"酒试制过程的每道工序亲自 指导,耐心比对,细致地传授宝贵的酿造技艺 和经验。在周恒刚的带领下,经过参试人员三 百多天的反复试验、总结,1982年3月,由周 恒刚命名的麸曲酱香型白酒——"百泉春酒" 试制成功。

在当年轻工部举办的全国麸曲酒技术协 作会上,"百泉春酒" 荣获全国第二名,1983 年,该产品获得"河南省科技成果"三等奖,



1984年获得"河南省优秀新产品奖",从而迎 来了百泉春酒业蓬勃发展的黄金时期。

中国酒业协会理事长王延才对周恒刚给 予了高度评价。王延才说,周恒刚先生为酒而 生,终成泰斗;贡献卓越,无人堪比。他的功绩 恰如李四光之于地质,袁隆平之于水稻。

王延才说,为建立我国白酒酿造的科学 体系,周恒刚把毕生精力都无私地奉献给了 白酒事业。他坚守初心,砥砺前行,把个人的 更有力量。 生涯与时代的进步、行业的变迁融汇到一起。 这是当代酿酒人的幸运,更是行业的福祉。回 顾他数十年脚踏实地为中国白酒行业发展不

懈奋斗的经历时, 更深刻地感受到周老身上 折射出的中国老一代知识分子爱国、爱党、敬 业、爱业的风采以及他对理想和信念的追求。

王延才理事长强调, 我们在这里举行周 老塑像揭幕仪式,正是要缅怀周老一丝不苟、 严谨细致的科研工作精神和谦虚平和的人生 态度,致敬周老、致敬中国酒业匠心,以人品 酿酒品,脚踏实地,开拓创新,让前行的脚步

周恒刚家属代表周鉴明还向河南寿酒集 团捐赠了周恒刚当年在河南寿酒集团的工作 手稿等珍贵资料。

国美酒业集团100万元 捐赠日照公安民警 优抚专项基金

日前,国美酒业集团 100 万元捐赠日照 公安民警优抚专项基金活动仪式在山东省日 照市莒县公安局举行。日照优抚专项基金管 理委员会负责人姜少利,莒县公安局党委委 员、政工室主任刘芳华,以及60名民警代表 参加仪式。受国美酒业集团董事长武玉杰委 托,集团总经理黄志胜参加仪式并致辞。

仪式上, 黄志胜代表董事长武玉杰向日 照公安民警优抚专项基金捐赠善款 100 万 元,姜少利向国美酒业集团颁发"爱心铸金 盾,携手为平安"荣誉奖牌。

黄志胜在致辞中说,"发展企业,回报社会" 一直是国美酒业集团秉持的理念之一。多年 来,我们以多种形式,积极投身各种社会捐助活 动,迄今已累计向社会捐助近4000余万元。

我们看道,在公安战线上,那些优抚对象 还需要继续得到关心和帮扶。党和政府高度 重视,相继出台各项措施和一系列爱警惠警 政策,募集日照公安民警优抚专项基金,用于 资助优抚对象家庭生活及其子女就学等。对 此,作为平安日照的受益者,国美酒业集团看 在眼里、暖在心里,同时也被公安民警同志们 的牺牲精神和奉献精神深深感动着,今天国 美酒业集团向日照公安民警优抚专项基金捐 赠善款 100 万元, 希望能为困难民警家庭生 活及其子女就学尽一份绵薄之力。

姜少利在答谢词中表示,国美酒业集团向 日照公安民警优抚专项基金捐赠善款 100 万 元,不仅体现了企业的社会责任担当,爱心回 馈社会,也充分体现了对日照公安事业和公安 队伍建设的关心和支持。 (中国酒业新闻网)



